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CO? GDZIE? KIEDY?
PIOTRKÓW

Rekolekcje poetyckie
Wiersze poetów z „Pomostów” oraz „Aba-
tonu” w interpretacji aktora, dyrektora
atrystycznego Teatru Nowego w Łodzi, Je-
rzego Zelnika usłyszeć będzie można pod-
czas spotkania rekolekcyjnego pt. „Ecce
Homo”. O oprawę muzyczną zadbali na-
uczyciele i uczniowie Państwowej Szkoły
Muzycznej. Spotkanie odbędzie się w nie-
dzielę o godzinie 18 w Kościele Akademic-
kim Panien Dominikanek.

PIOTRKÓW

Pedagodzy na jubileusz
Z okazji 40-lecia istnienia Państwowej
Szkoły Muzycznej im. I. J. Paderewskiego
grali już przyjaciele szkoły i absolwenci.
Tym razem dla uczczenia tej rocznicy wy-
stąpią z recitalem sami wykładowcy. Dla
wytrawnych słuchaczy pedagodzy przygo-
towali Rondo D-dur Mozarta, Polkę Rach-
maninowa graną na cztery ręce oraz „Ta-
niec ognia” de Fallia. Podczas koncertu
usłyszeć też będzie można utwory z filmów
„Czarnoksiężnik z Krainy Oz” oraz „Królew-
na Śnieżka”. Koncert „Nauczyciele – dzie-
ciom” odbędzie się w poniedziałek o godz.
17. Obchody jubileuszu zakończy galowy
koncert zespołów kameralnych planowany
na 20 kwietnia. (KAZ) 

BEŁCHATÓW

Punkrock ze Wschodu
Dwie litewskie kapele Lenino Prospektas
oraz K.A.N.G. zagrają w niedzielę 25 marca
w klubie „Piwnica”. Goście ze Wschodu za-
prezentują głównie repertuar punkrocko-
wy. Organizatorami koncertu są Stowarzy-
szenie Kultury Alternatywnej „Zgrzyt” oraz
Miejskie Centrum Kultury „Piwnica”. Roz-
poczęcie koncertu o godz. 19.

BEŁCHATÓW

Wspomnienia z pleneru
Dwunastu artystów, członków Klubu Twór-
ców Kultury, prezentuje swoje prace w Ga-
lerii Miejskiego Centrum Kultury. Obrazy,
głównie pejzaże i architektura, powstały
na plenerze w Busku Zdroju, zorganizowa-
nym w ubiegłym roku. Ekspozycja czynna
będzie do końca marca.

BEŁCHATÓW

Debiutancka wystawa 
Ekspozycję fotograficzną autorstwa Artura
Młynarczyka można oglądać w bełchatow-
skim klubie 7 Grzechów. Na wystawę skła-
da się 8 prac przedstawiających martwą
naturę i portrety. Prace można oglądać do
5 kwietnia. (GREG)

TOMASZÓW

„Siwy dym” w Arkadach
Swoją najnowszą powieść pt. „Siwy dym”
będzie promował Edward Wójciak, z po-
chodzenia tomaszowianin, od lat mieszka-
jący w Kanadzie. Spotkanie z wielbicielami
jego twórczości, która w dużej mierze doty-
czy rodzinnego miasta, odbędzie się dzisiaj
w Galerii Arkady o godz. 18. (WOLA)

OPOCZNO

Konfrontacje artystyczne
Konfrontacje artystyczne odbędą się dzi-
siaj w kawiarni Miejskiego Domu Kultury.
Gwiazdą będzie zespół Modpol złożony
z muzyków polskich i duńskich, na co
dzień studiujących w Danii. Występem
w Opocznie kapela zakończy trasę koncer-
tową po Polsce. Wcześniej grała w Szczeci-
nie, Wrocławiu i Krakowie. Oprócz Modpo-
lu wystąpi także Junior Band Mirosława Gę-
borka. Konfrontacjom towarzyszyć będą
projekcje filmowe oraz wystawy rzeźby
i fotografii. Początek godz. 17. (AW)

Wieczór Jubileuszowy z gośćmi z Pragi i War-
szawy na dobry początek. Parafia ewangelic-
ko-reformowana w Zelowie rozpoczyna ob-
chody krągłych rocznic związanych z historią
Kościoła Czeskobraterskiego i miejscowej
parafii. Kulminacją imprez kulturalnych ma
być międzynarodowa Wystawa Twórców Eu-
ropy, która do Polski zawita po raz pierwszy. 

Lista gości, którzy do Zelowa zjadą już ju-
tro, jest długa. Będzie m.in. Jan Mestan, jeden
z najsłynniejszych czeskich artystów współ-
czesnych, ks. bp Pawel Smetana, ks. bp Vlasti-
mil Pospisyl, dr Josef Ćap, dr Frantisek Hybl,
dyr. Muzeum Jana Amosa Komenskiego
w Prerovie. Przyjazd zapowiedział również
Bedrich Kopecki, ambasador Republiki Cze-
skiej. To jednak dopiero początek, bo parafia
ewangelicko-reformowana w Zelowie święto-
wanie rozplanowała na cały nadchodzący rok.

Okrągłych rocznic nagromadziło się sporo.
To te związane z historią Kościoła czeskobra-
terskiego, jak i z dziejami zelowskiej parafii.

– Okolicznościowy wykład, który wprowa-
dzi nas w temat, wygłosi jutro ks. bp Pawel
Smetana – mówi ks. Mirosław Jelinek, pro-
boszcz zelowskiej parafii. – Koncert zagrają
też nasze „Zelowskie Dzwonki”, a tym, co bę-
dzie można oglądać już codziennie, będzie po-
mnik, tzw. ławka Komenskiego. 

Wykonana ze stali chirurgicznej, pokryta
cytatami z dzieł tego myśliciela, będzie stała
na dziedzińcu parafii, pod tzw. lipą Komen-
skiego. Autorem projektu jest Jan Mestan. Ar-
tysta do Zelowa przyjedzie jutro po raz pierw-
szy, ale nie ostatni. To właśnie on zapropono-
wał, by zorganizować tu koleją edycję Wystawy
Twórców Europy, na której swoje prace poka-
zaliby artyści współcześni z całego kontynen-

tu. Do tej pory podobne przedsięwzięcia orga-
nizowano w Pradze.

– Mestan chciałby imprezę zorganizować
jeszcze w czerwcu, współpracuje z twórcami
z 18 krajów, więc zgromadzenie eksponatów
nie będzie trudne – mówi ks. Jelinek. – Myślę,
że będziemy jednak musieli zdecydować się na
późniejszy termin. Na jutrzejszym Wieczorze
będzie okazja do omówienia szczegółów. 

Co wcześniej? W połowie maja przyjedzie
do Zelowa na dwa dni delegacja z Berlina.

W parafii spodziewają się, że uda się w związ-
ku z tym zachęcić Niemców do kontynuowania
współpracy. W czerwcu spodziewają się wizyty
Vaclawa Havla. Zelowianie chcą się też włą-
czyć w inscenizację przyjścia Jana Amosa Ko-
menskiego do Leszna, którą organizuje tam-
tejsza parafia ewangelicko-reformowana. 

Wreszcie między 22 a 29 lipca w Zelowie za-
planowano Tydzień Ewangelizacyjny. To jedy-
ne tego typu  spotkania w centralnej Polsce.

– Mamy już za sobą kilka spotkań organi-
zacyjnych, teraz dogrywamy listę zespołów,
które mogłyby u nas wystąpić – dodaje ks. Mi-
rosław Jelinek. – Oprócz tego będą m.in.
przedstawienia teatralne, seminaria, wykła-
dy, warsztaty. 

Początek Wieczoru Jubileuszowego, który
rozpoczyna serię imprez rocznicowych zelow-
skiej parafii , jutro o godz. 17.

EWA DRZAZGA
e.drzazga@dziennik.lodz.pl

PIOTRKÓW, BEŁCHATÓW

Recytatorzy na start
Ponad 50 uczestników

z powiatów: piotrkow-
skiego, tomaszowskiego,
opoczyńskiego, radomsz-
czańskiego, pajęczańskie-
go, bełchatowskiego oraz
łódzkiego-wschodniego za-
prezentuje się podczas eli-
minacji do 52. Ogólnopol-
skiego Konkursu Recyta-
torskiego, który odbędzie
się pod patronatem Mini-
sterstwa Kultury i Dzie-
dzictwa Narodowego oraz
Ministerstwa Edukacji Na-
rodowej. 

Eliminacje rejonowe
przeprowadzone zostaną
w czterech kategoriach: re-
cytatorskim, „wywiedzione
ze słowa”, teatrów jednego
aktora oraz poezji śpiewa-
nej. Najlepsi wezmą udział
wetapie wojewódzkim, któ-

ry odbędzie się w Łódzkim
Domu Kultury14-15 kwiet-
nia. Eliminacje rejonowe
rozpoczną się jutro o godz.
10 w piotrkowskim Miej-
skim Ośrodku Kultury.

•••
W powiatowych elimi-

nacjach konkursu w Beł-
chatowie wyłoniono sześciu
uczestników. Wturnieju re-
cytatorskim najlepszy oka-
zał się Kamil Siegmund,
drugie miejsce zajęła Anna
Korcz, trzecie Kaja Strzał-
kowska. Do kolejnego etapu
zakwalifikowała się także
wyróżniona w tej kategorii
Emilia Mak. Wturnieju po-
ezji śpiewanej przyznano
dwa drugie miejsca dla Mo-
niki Rozpędek oraz Małgo-
rzaty Stec.

(KAZ, GREG)

PIOTRKÓW

Zagrali dla Nalepy
PIOTRKÓW

M jak młodzi,
M jak malarze

WGalerii Miejskiego
Ośrodka Kultury za-

gościła wystawa prac działa-
jącej przy Szkole Podstawo-
wej nr 5 Grupy MM – Młodzi
Malarze zatytułowana „Trzy
kroki do sztuki”. Pokazano
na niej 58 prac. Inicjatorem
wystawy jest Iwona Sobań-
ska – absolwentka Wyższej
Szkoły Pedagogicznej
w Częstochowie, instruktor-
ka i opiekunka Grupy MM.
Wystawa podsumowuje 10
lat jej pracy pedagogicznej
i artystycznej. W Galerii zo-
baczyć można też prace stu-
denta Akademii Sztuk Pięk-
nych w Warszawie Macieja
Marciocha oraz prace Niny
Bożędowskiej, studentki
Edukacji Artystycznej Aka-
demii Pedagogicznej w Czę-
stochowie. (KAZ)

W tym roku parafia Ewangelicko-Reformowana w Zelowie świętuje:
• 550-lecie Kościoła Jednoty Braterskiej – 1457 Kunvald.
• 450-lecie Kościoła polskiej Jednoty Braci Czeskich – Ostroróg 1557 Leszno. 
• 350-lecie wydania dzieła J. Amosa Komeńskiego „Opera Didactica Omnia” – 1657 Amsterdam.
• 270-lecie Kościoła odnowionej Jednoty Braterskiej – 1727 Herrnhut.
• 205-lecie kupna majątku ziemskiego Zelów – 1802.
•25-lecie pracy w Kościele i parafii pastorostwa Wiery i Mirosława Jelinków – 1982. 
• 20-lecie Nowin Zelowskich – 1987.

Chlubą zelowskiej parafii jest zespół dzwonkarzy, jedyny tego typu w Polsce. „Zelowskie
Dzwonki”  wystąpią jutro w czasie Wieczoru Jubileuszowego FOT. EWA DRZAZGA

Zespoły Tutejsi, Amnezja oraz Feekcja wraz
z tłumem przybyłym do siedziby Ośrodka
Działań Artystycznych Galeria OFF uczcili pamięć
Tadeusza Nalepy. Wieczór rozpoczęto od projekcji
filmu dokumentalnego, w którym przyjaciele
założyciela Breakoutu dzielili się swoimi
wspomnieniami. Po projekcji, przy blasku świec
rozpoczął się minikoncert piotrkowskich zespołów:
Tutejsi i Amnezja z gościnnym udziałem Tomasza
Toszka oraz tomaszowskiej Feekcji (KAZ) FOT. DS

ZELÓW (POWIAT BEŁCHATOWSKI)

Jubileusz goni jubileusz


